



NOVOFUNDLAND KLUB ČESKÁ REPUBLIKA

se sídlem v Praze, Střešovická 35, 162 00 Praha 6

SVOD a BONITACE

aneb informace, které se budou hodit...

SVOD DOROSTU

Svod dorostu pořádá NFK ČR alespoň 1x ročně. Zúčastnit se mohou psi a feny s PP starší šesti měsíců. Termín pořádání akce musí být zařazen v termínovém kalendáři NFK ČR. Je užitečné zúčastnit se svodu včas, tj. v období růstu štěněte, aby se případně podchytily či napravily eventuální růstové anomálie, která mohou u psů velkých plemen nastat.

Předvedené jedince posoudí rozhodčí pro exteriér. Každý účastník obdrží posudkový list a předvedení mu je potvrzeno do výkonnostní knížky, která je nedílnou součástí rodokmenu.

Účast na svodu je podmínkou účasti na bonitaci.

CHCI SE PŘIHLÁSIT

1) Vyplňte Příhlášku ke svodu/bonitaci, kterou naleznete na www.nfk.cz v sekci Download.

2) Vytvořte kopii Průkazu původu psa, kterou přiložíte k Příhlášce.

3) Odešlete Příhlášku s kopií PP:

E-mailem – infonfk@seznam.cz

nebo Poštou - Ivan Freiburg, Němčice 129, 533 52 Němčice; GSM: 603 526 934

V den konání svodu je potřeba doložit:

- Průkaz původu psa
- Výkonnostní knížku
- Očkovací průkaz

Aktuální termín: 2. 9. 2017 Praha - Džbán

Poplatek: 100 Kč

BONITACE

Bonitace je záležitostí čistě chovatelskou. Hodnotí se zde především předvedení jedince dle kvalitativních hodnot z hlediska použitelnosti k další plemenitbě. Bonitace je pořádána alespoň 1x ročně, podle potřeby i častěji.

Bonitace se mohou zúčastnit psi a feny s PP, kteří byli předvedeni na svodu a jsou starší 18 měsíců a mají provedeno RTG-DKK a splněnou výstavu. Pokud předvedení jedinci ještě nemají vyhodnocení RTG či odpovídající výstavní ohodnocení, bude u nich stanoven pouze bonitační kód, ale konečné zařazení/nezařazení do chovu bude provedeno až po splnění výše uvedených podmínek.

Majitel přihlašovaného jedince zaplatí předepsané zápisné. Termín konání bonitace musí být zařazen do termínového kalendáře NFK ČR.

Pořadatel je povinen zajistit bonitační komisi, která je vždy tříčlenná. V případě, že na bonitaci má být posouzen jedinec v majetku člena bonitační komise, či příslušníka jeho rodiny, bude bonitační



NOVOFUNDLAND KLUB ČESKÁ REPUBLIKA

se sídlem v Praze, Střešovická 35, 162 00 Praha 6

komise rozšířena o dalšího člena pro zachování objektivního posouzení. Po dobu posuzování tohoto jedince se jeho majitel, resp. rodinný příslušník, posuzování neúčastní.

Komise je složena z:

- **rozhodčího pro exteriér** - specialista pro plemeno, který je vždy předsedou této komise,
- **klubového poradce chovu** nebo výborem pověřené osoby,
- **rozhodčího pro exteriér, nebo výkon**, případně odborníka pověřeného výborem k posouzení povahy.

Pořadatel musí zajistit vyhovující prostor pro posuzování a pomůcky (vhodný úvazek o délce 2-3 m s pružinou, desku na měření zvířat, vhodnou pistolí a náboje, míru a krejčovský metr).

Za přípravu a průběh akce odpovídá výbor NFK ČR.

Nejdříve se posuzují psi, pak feny. Háravé feny se posuzují nakonec. Majitel háravé feny je povinen tuto skutečnost oznámit pořadateli ihned po příchodu a zdržovat se s ní v prostoru určeném pořadatelem.

Každý jedinec se posuzuje komplexně (exteriér i povaha) podle prováděcích pokynů.

Hodnocení posouzeného jedince se převádí do číselné a abecední řady. Vyplývá z ní jednoznačný bonitační kód, který jasně charakterizuje jedince s jeho nedostatky, případně vadami. Bonitační kód je vyznačen v bonitační kartě. Každý účastník obdrží bonitační kartu podepsanou členy bonitační komise a bonitační kód je zapsán do rodokmenu (průkaz původu). Ústní vyhodnocení každého jedince se provede okamžitě po předvedení divákům.

Bonitační kód se zpravidla skládá z tří částí:

1) *typ*

2) *odchylky od standardu (A-Z)*

3) *povaha*

Opakování bonitace je přípustné pouze 1x na základě hodnocení povahy čísla 1, 2, 9.

Chce-li majitel jedince s takto klasifikovanou povahou bonitaci opakovat, zašle písemnou žádost o opakování bonitace klubovému jednateli a výbor rozhodne, kdy bude tento jedinec předveden a posouzen.

PROVÁDĚCÍ POKYNY K BONITACI

Po prezentaci se účastníci zdržují v prostoru vymezeném pořadatelem.

Komise posoudí exteriér předváděného jedince, současně probíhá první část hodnocení povahy při měření, prohlídce zubů (u psů i varlat) a celkovém předvádění při exteriérovém hodnocení.

Druhá část posouzení povahy je oddělená zkouška povahy, ve které je posuzována:

- a) reakce psa bez vlivu, resp. psychické podpory psovoda (majitele), vč. reakce na nárazový zvuk
- b) reakce na cizí osoby při průchodu skupinkou osob za přítomnosti psovoda.

Na pokyn komise upoutá psovod psa opatřeného nestahovacím obojkem (dobře přiléhajícím) u kolíku na 2-3 m dlouhý úvazek a odejde do úkrytu vzdáleného min. 30 m.

Na povel posuzovatele skupina 5-6 osob obstoupí psa v kruhu, ve vzdálenosti cca 15 m.

Dále se k němu přiblíží volným krokem až do blízkosti 1 m. Na daný pokyn podstoupí o tři až pět metrů, učiní rychlý obrát a rychlým krokem se vrací do původní vzdálenosti 1 m. Pohyb skupiny je doprovázen na povel posuzovatele povahy výstřelem (příp. jiným nárazovým zvukem).

V případě reakce na střelbu bude opakovaně použit jiný nárazový zvuk, aby bylo pokud možno objektivně rozlišit, zda se jedná o reakci na samotnou střelbu nebo nárazové zvuky obecně.



NOVOFUNDLAND KLUB ČESKÁ REPUBLIKA

se sídlem v Praze, Střešovická 35, 162 00 Praha 6

Následně skupina osob odstoupí a odchází. Vytvoří uličku cca 1,5 m širokou, kterou přivolaný psovod se psem na vodítku bez povelu projde. Jeden z členů skupiny procházejícího psa pohladí.

Hodnocení povahy v intervalu 1-9

Střed této stupnice je 5, což je živě reagující naprosto vyrovnaný pes. Posun vlevo značí sklon ke zvýšené dráždivosti, posléze nervozitě až v krajním případě bázlivosti. Posun vpravo je směrem ke klidné, posléze málo vzrušivé až flegmatické povaze. Novofundlandskému psu nejlépe odpovídá interval 5-6.

Přezkoušení povahy a její zohlednění při zařazení do chovu a následném párovém výběru není samoúčelné. Naopak. V dnešní době, víc než kdy jindy, jsou psi v praktickém životě vystavováni mnoha nárazovým zvukům a schopnost se s nimi adekvátně vyrovnat je mnohdy z hlediska bezpečnosti psa a v neposlední řadě i bezpečnosti psovoda, nanejvýš žádoucí.

Cílem každého chovatele by mělo být nejen exteriérové zkvalitňování chovu, ale také zkvalitňování po stránce zdravotní. Důraz je kladen na vhodnou volbu chovných partnerů. Jednou z pomůcek je právě i bonitační kód.

Výběr chovných partnerů s ohledem na výsledek RTG DKK - jedinci s pozitivním výsledkem RTG DKK mohou tvořit chovný pár jen s jedincem, jehož výsledek RTG DKK je negativní. Chovatel zapisuje odchovy pouze v jednom z klubů pro plemeno NF pes.

I když společné chovatelské podmínky připouštějí pro použití v chovu jedince se středním stupněm DKK, mají kluby možnost si tyto podmínky zpřísnit. Z toho důvodu NFK ČR obecně připouští k chovu pouze jedince max. s lehkým stupněm DKK. Výjimku u středního stupně DKK je možno učinit pouze u exteriérově výjimečných jedinců, pocházejících po vynikajících rodičích, event. vzácných krytí apod. a za předpokladu použití partnerů, kteří budou bez dysplazie ve vícero generacích, nejlépe však po jedincích, kteří v chovu prokázali vysokou heriabilitu negativních potomků.

Platnost této specifické části CHZŘ - NFK ČR se sídlem v Praze je od 1.1.2001. Nedílnou součástí této specifické části CHZŘ NFK ČR je původní bonitační karta pro plemeno NF psa, která je oběma kluby používána.

Jedinci, kteří neabsolvují tuto bonitaci, nemohou být použiti do chovu.

CHCI SE PŘIHLÁSIT

1) **Vyplňte Příhlašku** ke svodu/bonitaci, kterou naleznete na www.nfk.cz v sekci Download.
2) **Vytvořte kopie** Průkazu původu psa, vyhodnocení RTG dysplazie kyčelních kloubů, výstavních ocenění, dosažených titulů ve třídách dospělých (např. mezitřída, tř. otevřená, atd.), které přiložíte k Příhlašce.

3) **Odešlete Příhlašku** s kopiemi dokumentů uvedených v bodě 2):

E-mailem – infonfk@seznam.cz

nebo **Poštou** - Ivan Freiburg, Němčice 129, 533 52 Němčice; GSM: 603 526 934

V den konání bonitace je potřeba doložit:

- Průkaz původu psa
- Výkonnostní knížku
- Očkovací průkaz

Aktuální termín: 2. 9. 2017 Praha - Džbán

Poplatek: 400 Kč (nečlenové NFK ČR platí 800 Kč)



NOVOFUNDLAND KLUB ČESKÁ REPUBLIKA

se sídlem v Praze, Střešovická 35, 162 00 Praha 6

VYHODNOCENÍ RTG DYSPLAZIE KYČELNÍCH KLOUBŮ

Vyhodnocovatelem RTG pro Novofundland klub ČR je:

MVDr. Lukáš Duchek,
VETCENTRUM Duchek s.r.o.

K HÁJŮM 946

155 00 PRAHA 5 – Stodůlky

www.vetcentrum.cz

tel. I. : 251 511 651, tel. II.: 251 617 564



RTG snímky si můžete nechat udělat i u jiného veterináře, který je odešle MVDr. Duchkovi k posouzení. Ale v těchto případech se může stát, že snímky nebudou dostatečně kvalitní pro posouzení.